

РЕГИОНЫ..... 10—11

Город, где не грызут семечек
Репортаж из одного из самых ухоженных городов России



ПЕРСОНА..... 23

Воля и доля Михаила Тарковского
О встречах с внуком поэта и племянником режиссера



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

Российская Газета



№ 31 (индекс 32185)
№ 178 (7046)
11—17 августа 2016
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общенациональная общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 12 АВГУСТА → СУББОТА 13 АВГУСТА → ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 АВГУСТА → ПОНЕДЕЛЬНИК 15 АВГУСТА → ВТОРНИК 16 АВГУСТА → СРЕДА 17 АВГУСТА → ЧЕТВЕРГ 18 АВГУСТА



УМЕЛЬЦЫ Житель Новосибирска научил машину плавать..... 2

«Жигули»-амфибия

ВЫСТАВКИ..... 5 ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ..... 6 СОСЕДИ..... 24—25 КНИГИ..... 27

Айвазовский на ладони. Великого русского мариниста можно считать Спилбергом XIX века

Еду в Магадан. Питерские туристы добрались от Балтийского моря до Охотского на такси

Матрешка с китайским прищуром. Как живет Маньчжурия—самый русский город КНР

Жаркая книжная пора. Рекомендации к чтению в летнем отпуске от известных персон

средняя волга

13



Поправки в дресс-код
Прокуратура разрешила
ученицам ходить в брюках

В САМАРЕ в школе №22 с нового учебного года ввели запрет на ношение брюк девочками. У образовательного учреждения есть право устанавливать требования к внешнему виду подопечных. Однако, как выяснила прокуратура, совет школы принял это решение без обсуждения с родителями и учениками. Теперь жесткий дресс-код должны отменить или же сначала получить его одобрение у школяров и их родителей.

Барьеры так и остались

Остановки общественного транспорта
недоступны для инвалидов, несмотря
на вложенные в них миллионы



СОЦЗАЩИТА

Андрей Куликов, Саратов

Рейд по остановкам, которые якобы были переоборудованы по программе «Доступная среда» для людей с ограниченными возможностями, провели активисты ОНФ совместно с общественными организациями инвалидов.

По данным городской администрации, из 364 городских остановок общественного транспорта 202 переоборудованы для того, чтобы ими могли пользоваться инвалиды-колясочники и другие люди с ограниченными возможностями.

Однако, по мнению самих инвалидов, на самом деле никакие работы по обустройству этих остановок не проводились.

По словам инвалида-колясочника Константина Березина, высота бордюров и тротуара на целом ряде остановок не соответ-

ствует уровню пола в подъезжающем транспорте. Даже если троллейбус или автобус оборудован специальным мостиком для инвалидной коляски — аппарелью, заехать по нему будет невозможно. Не обустроены остановочные павильоны звуковой сигнализацией и тактильной разметкой для слабослышащих и слабовидящих граждан.

— Некоторые остановки размещены так, что и обычным людям дойти до них трудно, не то что инвалидам, — считает руководитель общественной организации «Ты не один» Венера Павленко.

Такое впечатление, например, оставляет остановка у сельскохозяйственного рынка в микрорайоне Юбилейный, обнесенная неприступным по высоте бордюром.

А некоторых остановочных павильонов, которые чиновники считают доступными для инвалидов, общественники вообще ... не нашли.

Большинство инвалидов-колясочников в отсутствие доступной среды превращаются в домоседов.

— Говорить, что условия для инвалидов на остановках общественного транспорта нигде не созданы, неправильно, но работы действительно еще очень много, — считает заместитель министра социального развития области Евгений Бакаев, который участвовал в рейде.

О своих впечатлениях общественники намерены проинформировать главу администрации Саратова, хотя скорее это повод для обращения в правоохранительные органы. Ведь возникает закономерный вопрос: если работы по созданию безбарьерной среды не проводились, куда исчезли выделявшиеся на это деньги?

Комментарий мэрии к моменту выхода номера в редакцию не поступил.

Вход свободный

ПРАЗДНИКИ

13 августа, в День физкультурника, все спортивные учреждения Пензенской области будут работать бесплатно с 9 до 15 часов. Исключение составят бассейны «Олимпийский», закрытый по техническим причинам, и открытый бассейн в Ахунах, где запланировано проведение соревнований среди госслужащих. Зато остальные 27 бассейнов, арены и катки будут доступны всем желающим. Любители футбола смогут выйти на поле стадиона местной команды

«Зенит», чтобы попробовать себя в роли футболистов. Отдельная программа приготовлена для детей. В эти дни в Пензе проходит чемпионат по дворовым играм.

— На Олимпийской аллее запланированы необычные мероприятия — забег среди лыжников без снаряжения, веселые старты, соревнования по скандинавской ходьбе. Также мы ждем горожан с ограниченными возможностями здоровья, — говорит председатель спорткомитета города Пензы Наталья Озерова.

В этот день прокат спортивного инвентаря на Олимпийской аллее тоже будет бесплатным, достаточно оставить в залог документы. Можно прокатиться на велосипеде, роликах, поиграть в бадминтон.

Наталья Саванкова,
Пенза

КОНТАКТ

Уточнить расписание сеансов и график работы спортивных учреждений Пензы можно в городском спорткомитете по телефону: 8(8412) 68-50-51.

Открыли спорткомплекс

ГОРОД

В одном из самых густонаселенных районов Самары — Промышленном — открылся новый физкультурно-оздоровительный комплекс (ФОК) «Орбита». Его возвели на месте старого стадиона. Строители уложились за два года.

В новом здании ФОКа есть ледовая площадка размером 30 на 60 метров, на которой можно проводить официальные соревнования по хоккею с шайбой и фигурному катанию. На первом этаже комплекса также располагается универсальный зал для игровых видов спорта, который соответствует всем самым строгим мировым стандартам, на втором — два плавательных бас-

сейна. Малый переменной конфигурации — для обучения детей и подростков плаванию. А основной 25-метровый — для любителей и профессиональных пловцов. Также в нем могут заниматься маломобильные граждане.

Впрочем, старое здание спортзала времени постройки середины прошлого века, в котором ранее базировалась детско-юношеская школа ЦСК ВВС, сейчас находится в полуразрушенном состоянии. Занятия в нем не проводятся. Но спортзал решено отремонтировать. В настоящее время готова экспертиза состояния объекта и подготовлена сметная документация. Также на территории стадиона, рядом с «Орбитой», планируется построить дворец единоборств и стандартное футбольное поле с искусственным покрытием.

Кстати, в ближайшее время аналогичный ФОК будет открыт в Кировском районе Самары. А также начнется строительство двух подобных объектов в соседнем Тольятти.

Ольга Дмитренко, САМАРА

СПРАВКА «РГ»

В течение последних четырех лет в регионе появились 21 ФОК, 12 ледовых арен, 13 полноценных стадионов и более 250 универсальных спортивных площадок.

На форму и учебники добавили

ОБРАЗОВАНИЕ

Приобрести школьную форму для детей по льготным ценам смогут к новому учебному году многодетные и малообеспеченные семьи Оренбуржья.

На эти цели правительство области выделило более 10 миллионов рублей. Льготные талоны, дающие право на покупку школьной одежды производства местных предприятий, получат 15 306 учащихся с первого по девятый класс включительно. Скидка составит 677 рублей за комплект. На сегодня реализовано более половины таких талонов, а в Грачевском районе и городе Абдулино работа по обеспечению школьной формой по льготным ценам полностью завершена.

Кроме того, все школьники Оренбуржья к Дню знаний будут обеспечены бесплатными учебниками — как традиционными, так и электронными. На эти цели из регионального и

местных бюджетов потрачено 76,3 миллиона рублей. Впервые учебные пособия на электронном носителе были апробированы школами области два года назад — на уроках истории, русского и английского языка, литературы, математики, географии, биологии. На следующий год «электронный» перечень дополнили физика, химия и обществознание.

— Как показывает опыт, электронные учебники весьма востребованы и педагоги готовы масштабно использовать их, — отметили в министерстве образования региона.

Наиболее широкое распространение электронные учебники получили в школах Оренбурга, Орска, Новотроицка. Чтобы обеспечить рациональное использование таких пособий, организована работа областного обменного фонда.

Валентина Зотикова,
Оренбург



В крупных торговых центрах уже начали работать школьные ярмарки.